



Résultats du premier semestre 2009

Activité

Sur le premier semestre et dans un contexte économique dégradé, Centre Loire a, plus que jamais, affirmé son rôle de banquier et d'assureur auprès de ses clients.

- L'encours de collecte progresse de 1,3% pour atteindre 14,3 milliards d'€. Le succès commercial du Livret A avec plus de 107 000 livrets ouverts pour 330 millions d'€ et celui des placements obligataires pour 100 millions d'€ permettent de compenser le tassement des comptes de dépôts à vue et la désaffectation pour les placements plus risqués. L'assurance vie conserve tout son attrait avec une croissance d'encours de 3,8 %.

- Malgré un fort ralentissement de la demande de crédit, Centre Loire reste le premier partenaire banquier des différents acteurs économiques et le premier financeur de l'habitat des particuliers dans un marché en contraction. La production de crédits à la consommation en accompagnement des projets de nos clients est en augmentation sur un an.

Au global, l'encours de crédit progresse de 5,3 % sur un an et atteint 10,6 milliards d'€.

La part de marché crédits, à fin mars 2009, est en progression sensible pour s'établir à 44 % traduisant la position de leader du Crédit Agricole Centre Loire sur son territoire.

- Centre Loire poursuit son développement en matière d'assurance avec près de 9.400 nouveaux contrats et met l'accent sur les développements multi canal avec le lancement de nouveaux produits : le relevé électronique (e-relevé) et la vente de produit en ligne.

<i>(en millions d'euros)</i>	30 Juin 2009	<i>Evolution (1 an glissant)</i>
. Dépôts de la clientèle	14 284	+ 1,3 %
. Encours de crédits à la clientèle	10 579	+ 5,3 %
. Produit net bancaire <i>(social)</i>	192,7	- 2,5%
. Charges de fonctionnement	104,9	- 4,0 %
. Résultat brut d'exploitation	87,8	- 0,8 %
. Résultat net social	44,8	- 18,1%
. Résultat net consolidé	51,6	- 15,3%

Résultats financiers

Le Produit Net Bancaire (PNB) à 192,7 millions d'€ est en retrait de 2,5 %.

La marge d'intérêt, sous l'effet de la forte baisse des taux court terme a retrouvé une évolution positive tandis que la marge sur commission est en repli du fait d'un certain ralentissement de l'activité.

Centre Loire a engagé une démarche de développement durable (recyclage papier, construction durable, investissement dans des ateliers de visio conférence, co-voiturage..) qui concoure à une réduction marquée des charges de fonctionnement (-4%). Ainsi la baisse du Résultat Brut d'Exploitation est contenue à - 0,8 % ; il s'établit à 87,8 millions d'€.
Dans ce contexte, le coefficient d'exploitation à 54,4 % est en amélioration.

Sur le semestre le Crédit Agricole Centre Loire voit ses encours de Créances Douteuses et Litigieuses portés à 3,01 % du total des crédits. Cette situation incite la banque à poursuivre avec prudence sa politique de provisionnement des risques avec un taux de couverture par provision des CDL à 75,3 %. Le coût du risque augmente de 8 millions d'€ sur un an.

Le résultat net social s'établit à 44,8 millions d'€ en diminution de 18,1% sur 1 an.
Le résultat net consolidé, normes IAS, s'établit à 51,6 millions d'€ en diminution de 15,3% sur 1 an.

Perspectives

Sur le second semestre, Centre Loire confirmera son ancrage local et sa proximité avec l'ensemble de ses clients. Avec sa banque d'affaires Carcie, les PME-PMI trouvent des réponses pertinentes à leurs projets de croissance externe et d'investissement.

De nombreux produits attractifs –livret et carte spécialement destinée aux jeunes- permettront de renforcer sa présence sur le marché des particuliers.

La maîtrise des charges de fonctionnement va être poursuivie et la gestion du risque a été aménagée afin de mieux accompagner les clients en difficulté et trouver des solutions adaptées à leur situation

Centre Loire via C@p 2011, son projet d'entreprise, entend être un partenaire performant au service du développement de son territoire et de ses clients et sociétaires.

Détail des comptes consolidés de la Caisse Régionale disponible sur www.ca-centreloire.fr

Tableau du résultat net sur les 5 derniers exercices

En milliers €	2004	2005	2006	2007	2008
Résultat net social	74 500	80 104	81 759	83 125	78 502